



吉林农村报



吉林城乡网

# 吉林农村报

2024年9月24日

星期二

农历甲辰年八月廿二

吉林日报报业集团主管主办

新闻热线// 0431-88600729

运用“千村示范、万村整治”工程经验 有力有效推进乡村全面振兴

国内统一连续出版物号:CN22-0002 / 邮发代号:11-2

第2070期

总第8124期

E-mail:jlrncb@126.com

吉林城乡网:jlnbc.com

## “稻花香里说丰年”网络主题活动启动

本报讯 记者 侯春强 报道 9月22日,由中央网信办网络传播局指导,吉林、辽宁、黑龙江、内蒙古、河南、安徽、四川等地党委网信办主办的“稻花香里说丰年”网络主题活动在我省“水稻第一大县”镇赉启动。

活动旨在深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全面展现各粮食主产区牢记总书记殷殷嘱托,奋力夺取粮食丰收,欢庆第七个“中国农民丰收节”,为中华人民共和国成立75周年献礼的昂扬姿态和喜人成

就。

省委宣传部有关负责同志表示,吉林农耕历史悠久、农业资源丰富、农业产业坚实,是我国的农业大省和粮食生产大省。当前,吉林正以习近平总书记关于吉林工作的重要指示精神为指引,深入实施藏粮于地、藏粮于技战略,坚持科技兴农、科技兴粮,不断为保障国家粮食安全作出新的吉林贡献。希望媒体朋友们用独到的笔墨、灵动镜头和多元的表达,推出更多更富建设性和影响力的深度报道,把吉林农业

发展的亮点成效传得更开、传得更广,让吉林的人参、大米等品牌擦得更亮、叫得更响,更好唱响致敬耕耘、礼赞丰收、歌颂时代的大合唱。

中央网信办网络传播局有关负责同志表示,近年来,吉林省作为“黑土粮仓”,深入推进“千亿斤粮食”产能建设工程,“保障粮食安全压舱石”的重要作用持续而深入地彰显。各网络媒体要坚持核心引领,深入阐释好总书记关于“三农”工作重要论述的科学内涵和核心要义,网聚乡村全面振兴的奋进力

量。要丰富内容供给,讲好冒热气有露珠、引共鸣能共情的一线故事,把丰收图景下寻常烟火幸福安逸、万家灯火的平安喜乐讲到广大农民和亿万网民心坎里。要提升传播实效,用生动多维又可感可触的新媒体精品实现内容提质与技术赋能的双向驱动,让丰收的喜悦“跨圈”而来、“破圈”而出。

启动仪式上,省内农业科技专家倾情讲述老中青三代农科人34年接力传承,将盐碱地变为“米粮川”的感人故事。现场还以连线方

式呈现了各粮食主产区田畴似锦、沃野生金的丰收场景。

启动仪式在长春市德惠市岔路口镇设立分会场。启动仪式后,各地将同步开展线下采访和线上宣传活动,多手段呈现祖国大地色彩斑斓、雄奇秀丽的丰收画卷。

活动组织单位有关负责同志,中央新闻网站、省内新闻媒体、商业网站平台记者编辑,以及网络名人代表、省内农业科技工作者和农民代表等170余人参加活动。



金秋时节,梅河口市42万亩水稻获得好收成。图为稻香农机化生产专业合作社组织机械化收割作业。

记者 吴连祥/摄

## 第十一届吉林省农民文化节启幕

本报讯 记者 吴连祥 报道 在第七个“中国农民丰收节”来临之际,为深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,庆祝中华人民共和国成立75周年,丰富活跃全省农村文化生活,9月21日,第十一届吉林省农民文化节主场活动在辉南县兵工小镇——庆阳镇举行。活动由省委宣传部、省农业农村厅、省文化和旅游厅主办,省歌舞团、辉南县委宣传部承办,广大文艺工作者以饱满的热情、精彩的表演,为广大群众奉献了一台丰盛的文化惠民大餐,也正式拉开了第十

一届吉林省农民文化节的大幕。

文艺演出在奔放热烈的歌舞《盛世欢歌》中开启,歌曲《最亲的人》用悠扬的旋律,送去了对农民朋友们亲切的问候。歌曲《美丽的心情》《疯》将丰收的喜悦化作快乐音符飘扬在这片富饶的黑土地上。省二人转艺术团演出的传统二人转小帽《双回门》极具东北特色,是人们记忆中的曲调。二人转《马前泼水》展现了吉林二人转的独特魅力和深厚韵味。长春市杂技团带来的《太空漫步》杂技表演、《飞翔》魔术表演展现出

了表演者高超的技艺,一时间真假难辨,获得现场观众的阵阵喝彩。舞蹈《美人鱼》舞姿优美灵动,舞者仿佛是真正的美人鱼一般,将女性独特的柔美展现得淋漓尽致。极具创意的《吉庆长白》和《科目三》组合将民族风情舞蹈与时下流行的网络舞蹈相结合,动感十足,相映成趣,获得观众的热烈掌声,也将现场氛围推向高潮。“我们的家乡,在希望的田野上,炊烟在新建的住房上飘荡,小河在美丽的村庄旁流淌……”伴随着《在希望的田野上》的优美歌声,精彩的演出落下

帷幕。

在现场观看演出的刘先生表示:“感谢我省艺术家们的精彩表演,每年的吉林省农民文化节都很期盼,丰富了我们的文化生活。”

活动现场还向庆阳镇新时代文明实践所赠送了图书和秋冬季衣服,晚上在兵工展览馆放映了电影《飞驰人生2》。辉南县许多本土企业也参加了本次活动,人参酒、冷面、农家酱、大米、鲜食玉米、粘火勺、大煎饼等40余种地方农特产品亮相活动现场,展现了辉南县的丰饶物产和农业发展优

势。

据悉,本届农民文化节从9月下旬开始,将持续到10月下旬,以“传承农耕文化、推进乡村振兴”为主题,以农民为主体、农村为主场,以不断满足农民文化需求为出发点,推动优质文化资源直接惠及群众,省、市、县三级联动,将组织开展送演出下基层、广场舞展演、文艺志愿服务演出、农村公益电影放映、戏曲进乡村等系列活动,推动公共文化服务高质量发展,不断满足广大农民精神文化生活新需求新期待。